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1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 5 ñåêóíä 20 î÷êîâ

Äàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a1, a2, . . . , aN , ñîñòîÿùàÿ èç N ýëåìåíòîâ. Çíà÷åíèå êàæäîãî

ýëåìåíòà óêàçûâàåò, ê êàêîìó ýëåìåíòó ìîæíî ñëåäóþùèì øàãîì ïåðåéòè îò ýòîãî ýëåìåíòà.

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïðîâåðÿåò, ìîæíî ëè, íà÷àâ ñ ïåðâîãî ýëåìåíòà ïîñëåäî-

âàòåëüíîñòè è ñîâåðøàÿ âûøåóêàçàííûå øàãè, âåðíóòüñÿ îïÿòü ê ýòîìó ýëåìåíòó.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà JADA.SIS äàíî ÷èñëî N (1 6 N 6
100 000) � êîëè÷åñòâî ýëåìåíòîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè. Íà âòîðîé ñòðîêå � N ðàçäåë¼ííûõ

ïðîáåëàìè öåëûõ ÷èñëà � ýëåìåíòû ïîñëåäîâàòåëüíîñòè a1, a2, . . . , aN .

Âûõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà JADA.VAL âûâåñòè ñëîâî JAH,

åñëè âîçìîæíî âåðíóòüñÿ ê ïåðâîìó ýëåìåíòó, èëè ñëîâî EI â ïðîòèâíîì ñëó÷àå. Â ñëó÷àå

ïîëîæèòåëüíîãî ðåçóëüòàòà âûâåñòè âî âòîðîé ñòðîêå ìèíèìàëüíîå íåîáõîäèìîå êîëè÷åñòâî

øàãîâ.

Ïðèìåð. JADA.SIS

4

2 3 1 1

JADA.VAL

JAH

3

Çàìå÷àíèå. Äâèæåíèå áóäåò ïðîèñõîäèòü ñëåäóþùèì îáðàçîì: a1 = 2 → a2 = 3 → a3 =
1→ a1, âñåãî 3 øàãà.

Ïðèìåð. JADA.SIS

4

2 3 2 1

JADA.VAL

EI

Çàìå÷àíèå. Äâèæåíèå ïðîèñõîäèò ñëåäóþùèì îáðàçîì: a1 = 2→ a2 = 3→ a3 = 2→ a2 =
3→ a3 = 2→ . . . è òàê äàëåå äî áåñêîíå÷íîñòè.

Îöåíèâàíèå. Çà òåñòû ñ îòâåòîì EI ïîëó÷àò î÷êè ëèøü òå ïðîãðàììû, êîòîðûå ðåøàò

ïðàâèëüíî õîòÿ áû îäèí òåñò ñ îòâåòîì JAH.

2. Ðîäñòâåííèêè 5 ñåêóíä 40 î÷êîâ

Íà ïðàçäíèê ïðèãëàøåíî N ãîñòåé. Îðãàíèçàòîðàì ïðàçäíèêà èçâåñòíî, ÷òî íåêîòîðûå èç

ãîñòåé ðîäñòâåííèêè.

Êîíå÷íî ðîäñòâåííûå îòíîøåíèÿ ñèììåòðè÷íû (ò.å, åñëèA ðîäñòâåííèêB, òîB � ðîäñòâåí-

íèê A) è òðàíçèòèâíû (ò.å. åñëè A � ðîäñòâåííèê B, à B � ðîäñòâåííèê C, òî A �

ðîäñòâåííèê C).

Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàõîäèò ñðåäè ãîñòåé ãðóïïó ëþäåé ìàêñèìàëüíîãî ðàçìåðà,

òàêóþ ÷òî íèêàêèå äâà ÷åëîâåêà èç ýòîé ãðóïïû íå ðîäñòâåííèêè.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà SUG.SIS äàíû ðàçäåë¼ííûå ïðî-

áåëîì ÷èñëà N è K (1 6 N 6 100, 0 6 K 6 N(N − 1)/2), ãäå N � ÷èñëî ãîñòåé, à K �

÷èñëî ÿâíî äàííûõ ôàêòîâ î ãîñòÿõ. Ãîñòè ïðîíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî N . Íà êàæäîé

èç ñëåäóþùèõ K ñòðîê íàõîäÿòñÿ 2 ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëîì ÷èñëà Ai è Bi (1 6 Ai 6 N ,

1 6 Bi 6 N), êîòîðûå óêàçûâàþò, ÷òî ãîñòè Ai è Bi ðîäñòâåííèêè.

Âûõîäíûå äàííûå. Â ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà SUG.VAL âûâåñòè ðàçìåð íàéäåí-

íîé ãðóïïû M è âî âòîðîé ñòðîêå âûâåñòè M ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè ÷èñåë � ÷ëåíîâ

ãðóïïû. Åñëè ãðóïï ìàêñèìàëüíîãî ðàçìåðà íåñêîëüêî, âûâåñòè ëþáóþ.

Ïðèìåð. SUG.SIS

5 3

1 2

3 4

5 1

SUG.VAL

2

1 3
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3. Ôàéë crontab îòêðûòûå òåñòû 40 î÷êîâ

Â êîìïüþòåðíûõ ñèñòåìàõ ÷àñòî íàäî âûïîëíÿòü íåêèå äåéñòâèÿ ðåãóëÿðíî ïî çàäàííîìó

ãðàôèêó. Â UNIX-ïîäîáíûõ ñèñòåìàõ äëÿ ýòîãî îáû÷íî èñïîëüçóåòñÿ ïðîãðàììà crond (îò

ãðå÷. chronos `âðåìÿ' è àíãë. dæmon `äóõ'), êîòîðàÿ ñ÷èòûâàåò çàäàííûé ãðàôèê èç ôàéëà

crontab.

Êàæäàÿ ñòðîêà â ôàéëå crontab ñîñòîèò èç øåñòè ïîëåé, ðàçäåë¼ííûõ ñèìâîëàìè ïðîáåë

èëè òàáóëÿòîð. Ïÿòü ïîëåé (êîòîðûå íå äîëæíû ñîäåðæàòü ïðîáåëû èëè òàáóëÿòîðû)

îïèñûâàþò ãðàôèê âûïîëíåíèÿ êàêîãî-ëèáî äåéñòâèÿ, øåñòîå ïîëå çàäà¼ò êîìàíäó, êîòîðóþ

íåîáõîäèìî çàïóñòèòü äëÿ âûïîëíåíèÿ ýòîãî äåéñòâèÿ.

Ãðàôèê âûïîëíåíèÿ êîìàíäû îïèñûâàåòñÿ ñëåäóþùèìè ïÿòüþ ïîëÿìè: ìèíóòû (0 . . . 59),
÷àñû (0 . . . 23), äíè (1 . . . 31), ìåñÿöû (1 . . . 12) è äíè íåäåëè (0 . . . 6, ãäå 0 = âîñêðåñåíüå, 1 =

ïîíåäåëüíèê, . . . , 6 = ñóááîòà). Êàæäîå èç ïÿòè ñîîòâåòñòâóùèõ ïîëåé â ôàéëå ñîäåðæèò

îäíî èëè íåñêîëüêî çíà÷åíèé. Íåñêîëüêî çíà÷åíèé çàïèñûâàþòñÿ â âèäå ðàçäåë¼ííîé çàïÿ-

òûìè ïîñëåäîâàòåëüíîñòè, ñîñòîÿùåé èç ÷èñåë èëè èç ïàð ÷èñåë ðàçäåë¼ííûõ òèðå (-). Ïàðà

÷èñåë A-B çàäà¼ò äèàïàçîí çíà÷åíèé îò A äî B âêëþ÷àÿ è A è B. Çíà÷åíèåì ïîëÿ ìîæåò

òàêæå áûòü çâ¼çäî÷êà (*). Çâ¼çäî÷êà îáîçíà÷àåò âñå âîçìîæíûå çíà÷åíèÿ äàííîãî ïîëÿ.

Êîìàíäà çàïóñêàåòñÿ âî âðåìÿ, êîòîðîå ñîîòâåòñòâóåò çíà÷åíèÿì âñåõ ïîëåé. Ê ïðèìåðó,

åñëè â ïîëå ìèíóò çàïèñàíî 0,30 â ïîëå ÷àñîâ � 12-14, òî êîìàíäà áóäåò çàïóñêàòüñÿ â

12:00, 12:30, 13:00, 13:30, 14:00 è 14:30. Èñêëþ÷åíèåì ÿâëÿþòñÿ ïîëÿ `äåíü' è `äåíü íåäåëè'.

Åñëè â îáîèõ óêàçàíà íå çâ¼çäî÷êà, òî äåéñòâèå âûïîëíÿåòñÿ äàæå â ñëó÷àå åñëè òîëüêî

îäíî èç ýòèõ äâóõ ïîëåé ïîçâîëÿåò ýòî. Íàïðèìåð, åñëè â ïîëå `äåíü' çàïèñàíî 10,20 è â

ïîëå `äåíü íåäåëè' 5, òî êîìàíäà áóäåò âûïîëíåíà ïî 10. è 20. ÷èñëàì ìåñÿöà (íåçàâèñèìî

îò äíÿ íåäåëè) è êàæäóþ ïÿòíèöó (íåçàâèñèìî îò ÷èñëà).

Äàí ñïèñîê êîìàíä, êîòîðûå áûëè çàïóùåíû ïðîãðàììîé crond çà íåêèé ïðîìåæóòîê

âðåìåíè. Óêàçàíû âðåìåíà, êîãäà áûëà çàïóùåíà êàæäàÿ êîìàíäà. Íåîáõîäèìî ñîçäàòü

ôàéë crontab êîòîðûé ìîã áû áûòü ïðè÷èíîé òàêîé ðàáîòû crond â ýòîò ïðîìåæóòîê

âðåìåíè. Æåëàòåëüíî, ÷òîáû êîëè÷åñòâî ñòðîê â ñîçäàííîì ôàéëå áûëî ïî âîçìîæíîñòè

ìèíèìàëüíî. Åñëè íåñêîëüêî êîìàíä äîëæíû áûëè çàïóùåíû îäíîâðåìåííî, íà ñàìîì äåëå

èõ çàïóñòèëè â ïîðÿäêå ôàéëà crontab. Ñîçäàâàåìûé ôàéë crontab äîëæåí ñîõðàíèòü ýòîò

ïîðÿäîê.

Âõîäíûå äàííûå. Êàæäàÿ ñòðîêà ôàéëà CRON.SIS ñîäåðæèò òðè ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè

çíà÷åíèÿ: äàòà, êîãäà áûëà çàïóùåíà êîìàíäà â ôîðìàòå ÄÄ.ÌÌ.ÃÃÃÃ, âðåìÿ â ôîðìàòå

××:MM è âûïîëíåííàÿ êîìàíäà. Èçâåñòíî, ÷òî ôàéë ñîäåðæèò çàïèñè î âñåõ çàïóùåííûõ

êîìàíäàõ â ïðîìåæóòêå ìåæäó âðåìåíàìè, óêàçàííûìè íà ïåðâîé è ïîñëåäíåé ñòðîêàõ

ôàéëà. Ñòðîêè â ôàéëå óïîðÿäî÷åíû â õðîíîëîãè÷åñêîì ïîðÿäêå.

Âûõîäíûå äàííûå. Â ôàéë CRON.VAL âûâåñòè crontab, ïðè èñïîëüçîâàíèè êîòîðîãî

crond çàïóñêàë áû êîìàíäû â óêàçàííûé ïåðèîä âðåìåíè òî÷íî òàê, êàê ýòî óêàçàíî âî

âõîäíîì ôàéëå. Ïîâåäåíèå crond äî ìîìåíòà, óêàçàííîãî íà ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà,

è ïîñëå ìîìåíòà, óêàçàííîãî íà ïîñëåäíåé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà, íåñóùåñòâåííî.

Ïðèìåð. CRON.SIS

20.10.2003 12:00 test

20.10.2003 13:00 test

20.10.2003 14:00 test

20.10.2003 17:00 test

21.10.2003 12:00 test

CRON.VAL

0 12-14,17 * * * test

Çàìå÷àíèå. Îïèñàííûé â ýòîì âûõîäíîì ôàéëå crontab çàïóñêàåò êîìàíäó test êàæäûé

äåíü â 12:00, 13:00, 14:00 è 17:00. Â ïðîìåæóòêå îò 20.10.2003 12:00 äî 21.10.2003 12:00

êîìàíäà áóäåò çàïóñêàòüñÿ òî÷íî â òå ìîìåíòû, êîòîðûå áûëè óêàçàíû âî âõîäíîì ôàéëå.
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Ïîýòîìó ýòîò crontab óäîâëåòâîðÿåò óñëîâèÿì çàäà÷è íåñìîòðÿ íà òî, ÷òî êîìàíäà test

çàïóñêàåòñÿ è äî 20.10.2003 12:00 è ïîñëå 21.10.2003 12:00, â ÷àñòíîñòè 21.10.2003 â 13:00,

14:00 è 17:00.

Îöåíèâàíèå. Èìååòñÿ 10 âõîäíûõ ôàéëîâ ñ èìåíàìè îò cron01.sis äî cron10.sis. Â

êà÷åñòâå ðåøåíèÿ íåîáõîäèìî ïðåäñòàâèòü ñîîòâåòñòâóþùèå âûõîäíûå ôàéëû ñ èìåíàìè

îò cron01.val äî cron10.val. Ïðîãðàììó, èñïîëüçîâàííóþ äëÿ ðåøåíèÿ ïðåäñòàâëÿòü

íåîáÿçàòåëüíî. Îíà íå îöåíèâàåòñÿ. Çà êàæäûé ïðåäîñòàâëåííûé â êà÷åñòâå ðåøåíèÿ

êîððåêòíûé âûõîäíîé ôàéë ó÷àñòíèê ïîëó÷àåò êîëè÷åñòâî î÷êîâ, îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëü-

íîå îòíîøåíèþ êîëè÷åñòâà ñòðîê â ïðåäñòàâëåííîì ôàéëå ê êîëè÷åñòâó ñòðîê â ëó÷øåì

ðåøåíèè (ò.å. ôàéë ñîäåðæàùèé â äâà ðàçà áîëüøå ñòðîê ïîëó÷èò â äâà ðàçà ìåíüøå î÷êîâ).
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